23. KETTINGBREUKEN.
schooltype
vak
voorkennis
slu
presentatie

alle
WA + WB
EXCEL
8-10
schriftelijk verslag

EXCEL-werkblad

In deze opdracht maak je kennis met een kettingbreuk. Een kettingbreuk ziet er als volgt uit:
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Daarin zijn  a,b,c,d enz. natuurlijke getallen.

Let erop dat alle tellers 1 zijn.

1.
Om kettingbreuken te bestuderen moet je eerst een eeuwenoud algoritme om de Grootste Gemene Deler van twee getallen te bepalen kennen. Dit is het EUCLIDISCH algoritme.


Zoek op hoe dat werkt.

2.
Maak in EXCEL een werkblad waarmee je de GGD van twee getallen kunt vinden.
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3.
Met dit algoritme kunnen we nu gewone breuken als kettingbreuken gaan schrijven. Het volgende voorbeeld laat zien hoe het werkt:


Ga door tot de laatste noemer nul is geworden.


Bestudeer dit voorbeeld en oefen in het maken van een aantal kettingbreuken.

4.
Breid je EXCEL werkblad uit zodat de noemers van de kettingbreuk worden gegeven.

5.
Als de noemers van een kettingbreuk gelijk zijn aan  a,d,c,d,… dan noteren we deze breuk voortaan als  <a,b,c,d…>.


Bestudeer eens de oneindige kettingbreuken  <1,1,1,1,…> en <2,2,2,2…> en <3,3,3,3,…>  of  <1,2,1,2,1,2,…> en verzin er zelf nog een paar.

Om over na te denken:


*
Lukt het om van sommige oneindige kettingbreuken de exacte waarde te berekenen?


*
Wat gebeurt er als je negatieve getallen als teller toelaat?


*
Kun  een GR-programmaatje schrijven om een paar oneindige kettingbreuken te benaderen?

Internet-bronnen
*
http://www.cut-the-knot.com/do you know/fraction.html

*
http://www.panddemon.nl.ketting.htm

(kettingbreuk = "Continued Fraction")

NAAM:

KETTINGBREUKEN


max.

score
score
toelichting

PLANNING

tussenbespreking:

uiterste inleverdatum:



10



WISKUNDIGE INHOUD

* de wiskunde

* de uitleg erv+an
35



VERSLAG

* grafieken/ lay-out

* algemeen
20



EIGEN INBRENG
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25
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100
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